



唯有爱能造就人
使徒15:12-32

-
- 前言：彼得，保罗,巴拿巴在耶路撒冷教会会议中，向众人见证圣灵同样在非犹太人中间的工作，拣选他们得救。
 - 人是否得救唯独靠基督恩典，唯独因信得救称义。
 - 人因信得救在先，圣灵展开更新生命的工作在后。
-

-
- 在场全部人一团和气都“阿门”，然后散会？
 - 使徒雅各开口说话：
 - “诸位弟兄，请听我的话。方才西门（彼得）述说神当初怎样眷顾外邦人，从他们中间选取百姓归于自己的名下；众先知的话也与这意思相合。正如经上所写的：‘此后，我要回来，重新修造大卫倒塌的帐幕，把那破坏的，重新修造建立起来。叫余剩的人，就是凡称为我名下的外邦人，都寻求主’”
(13-17 节)。

-
- “在你们中间不免有分门结党的事，好叫那些有经验的人显明出来。”（哥林多前书11:19）
 - 要晓得真理，真理必叫你们得自由。
 - 雅各结论：彼得他们所说所做的并没有与旧约先知说的相悖。
 - 先知阿摩司：神要通过耶稣基督，重新修建对大卫家的应许，更要赐恩给全世界寻求主的人。
 - 神的救恩不是犹太人的专利。
-

-
- 雅各这番话能不能说动法那些守律法的法利赛人基督徒？
 - 若不能清楚地找出问题来解决，分歧就不易化解。
 - 虽然雅各清楚圣经里神的计划；彼得他们也见证了圣灵的作为
 - 但法利赛人基督徒还不能接受，问题还在，分歧还在。
 - 雅各是属灵人，参透万事。
-

-
- 他说“所以据我的意见，不可难为那归服神的外邦人；只要写信，吩咐他们禁戒偶像的污秽和奸淫，并勒死的牲畜和血。因为从古以来，摩西的书在各城有人传讲，每逢安息日，在会堂里诵读。”（19-21节）。
 - 他提出双向奔赴的解决方案。
 - 不拿守律法的重担难为外邦信徒，
 - 也吩咐外邦信徒遵守四条摩西律法上的规矩。
 - 不是才说不用守律法受割礼，凭信心就能得救了吗，怎么还有这几条？
-

-
- 雅各给出的是具体建议，主要为教导外邦信徒如何不难为法利赛人信徒。
 - 雅各能理解这几条对“从古以来每周都诵读律法”的犹太人是很圣洁严肃的生活守则。
 - 他也理解外邦人信徒对摩西律法没有概念。
 - 外邦基督徒如果不理解或者体恤法利赛人基督徒哪里软弱，那会非常为难法利赛人，他们自然想要筑起一道高墙来保护自己的传统，以免受到污染。
 - 分歧！
-

-
- 雅各在爱里面慎思明辨，就能造就人，也成全律法。这是基督徒行事为人的原则。
 - 凡事都可行但不都有益处，不都造就人。
 - “所以，我们不可再彼此论断，宁可定意谁也不给弟兄放下绊脚跌人之物。。。。你若因食物叫弟兄忧愁，就不是按着爱人的道理行。”（罗马书14:13, 15）
-

-
- “耶稣：我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”（约翰福音13:34-35）
 - 耶稣“怎样”爱我们？
 - 神并非不能体恤我们的软弱，神并不为难人，非要我们去背负所不能负的轭，就差祂儿子耶稣道成肉身，换位代罪，为我们担负罪债。
-

-
- 没有基督的牺牲，如何能够搭桥跨越鸿沟，把世人都带进恩典之门与神和好？



-
- 耶路撒冷大会沟通清楚圣灵所做两件事：
 - 拆毁犹太人外邦人两下中间隔断的墙（律法）；
 - 建造了以基督的爱为本的桥梁（恩典）。
 - 让来自天南地北背景大不相同的基督门徒愿意为对方的软弱做出牺牲，使两下合而为一。
 - “爱是不求自己的益处。”
 - 我们在为谁求益处呢？
 - 我们察验到要为他求什么益处呢？
-